

台中的藝術 相遇在北岸市

姊妹市紐西蘭北岸市
考察訪問活動紀實

圖、文/賴惠英

台中 市政府及姊妹市推動委員、藝文界代表一行14人，於9月3日在胡市長帶領下，搭機遠赴紐西蘭考察訪問。9月4日中午抵達紐西蘭奧克蘭，我駐奧克蘭台北經濟文化辦事處代表令狐榮達處長、自由中國時報協會會長Stewart Rundle 及當地僑胞熱烈歡迎外，北岸市市長George Wood（喬治伍德）及當地多位市議員都到機場熱情接待，自此展開考察訪問之行。

台中書畫藝術在紐西蘭展示

9月5日下午3時30分，在北岸市St. George's Presbyterian Church由喬治伍德市長、本市胡市長、令狐處長及姊妹市推動委員謝里法、黃朝湖老師等五人共同剪綵，為文化交流書畫展暨鋼琴演奏會拉開序幕。

本書畫展邀請本市水墨畫家14人、書法家15人提供捲軸作品展示，呈現東方藝術之書畫美學。另為展現本市書畫藝術創作成果，邀請本市書畫家吳

季如、林清鏡二位隨行前往導覽推介展出作品的藝術意涵，並在會場現場揮毫，增加展覽會場的藝術氛圍。

台中鋼琴家演奏優美旋律

現場揮毫之所有作品悉數致贈北岸市政府及當地僑胞代表等，活動在欲罷不能的熱絡氣氛下，於5時結束，緊接著是鋼琴演奏－台灣民謡與莫札特相遇在紐西蘭，由簡雪豐、楊美娜二位鋼琴家四手聯彈莫札特D大調奏鳴曲、布拉姆斯圓舞

曲、匈牙利舞曲及李和蒲的台灣是寶島車鼓調等四首，大家陶醉在優美的旋律中，意猶未盡，熱烈的再邀請二位鋼琴家續奏舒伯特軍隊進行曲與布拉姆斯匈牙利舞曲二首，終於在熱烈的掌聲中完美的結束這一場藝術饗宴。

簽署二年的圖書交換協定書

文化交流書畫展除安排在北岸市St. George's Presbyterian Church展出三天外，9月8日起至9月10日移往





這次姊妹市紐西蘭北岸市考察訪問—台中市文化交流書畫展及鋼琴演奏會活動，結合音樂與展覽呈現台中市多元之藝術文化，扮演最佳文化大使，讓西方與東方文化在紐西蘭相會，替台中發聲，促成最美的台中國際文化交流。

奧克蘭佛光山（International Buddhist Trust of New Zealand (North Island)）展覽，首由胡市長、令狐處長、佛光山滿望師父、當地二位市議員及佛光山楊會長共同剪綵，為此行第二站文化交流書畫展揭開序幕，二位書畫家吳季如、林清鏡老師在現場揮毫，吸引當地僑胞之參觀，索書畫者踴躍。

此行藉由兩市之交流互訪，本市胡市長與北岸市喬治伍德市長互贈圖書並簽署二年的圖

書交換協定書。期以互換圖書列為未來兩市文化交流之重點項目，此次贈書48冊，未來每年希望有100冊以上中、英文圖書之互贈，除讓北岸市民了解台灣之風土民情，也讓台中市民可以閱讀、享受北岸市民之和善溫情。

成功的城市外交意義深遠

這次姊妹市紐西蘭北岸市考察訪問—台中市文化交流書畫展及鋼琴演奏會活動，結合音樂與展覽呈現台中市多元之藝術文化，扮演最佳台中文化大

使，讓西方與東方文化在紐西蘭相會，替台中發聲，促成最美的台中國際文化交流。

尤其現場揮毫更展示本市書畫家優越之創作力，吸引北岸市官員及僑界領袖代表在二次晚上前往下榻之飯店房間索書畫作品，直到凌晨，還人聲喧嘩，笑聲不斷，證明此行訪問團、藝術家的表現與展出獲得高度讚賞與肯定，不只是政府官員、更是民間文化的層次，是一次重要的城市外交，意義深遠。 ■